

接二连三 喜讯频传

12月份,高新区三家企业启动北交所IPO

本报讯 岁末年初,郑州高新区资本市场捷报频传。12月23日,驰诚股份公告称,河南证监局已于12月22日受理了其提交的北交所上市辅导备案材料。这是继12月15日,信源信息、富耐克两家企业在河南证监局辅导备案,拟在北交所上市后,高新资本市场又一喜讯。

一周内,郑州高新区三家企业相继启动北交所IPO。北交所的开市拓宽了科技型中小企业的融资通道,高新区也借机提升了资本驱动科技发展的杠杆力量。

郑州信源信息注册地在郑州高新区,核心业务领域为电子化采购软件的开发,在该领域公司拥有50多项软件著作权。半年报显示,公司产品已在中共中央直属机关采购中心、外交部、河南省财政厅等政府机关,中国人寿财产保险股份、国家开发银行、宁波银行、上海银行、江苏银行、中国农业发展银行等金融机构,中国核工业集团、中国通用咨询投资有限公司、中国南方电网等大型央企推广应用。

今年上半年,郑州信源信息营收4082万元,同比增长31.09%;净利润1398万元,同比增长26.53%。其上半年毛利率达66.02%。

同样位于郑州高新区的企业富耐克是一家超硬材料、超硬复合材料及超硬制品企业,产品涵盖超硬材料,高性能超硬复合材料和用于金属、非金属加工的超硬刀具,超硬

切割打磨工具等,广泛应用于汽车、消费电子、航空、智能制造等领域。今年上半年,富耐克营收1.53亿元,同比增长41.76%;净利润2366万元,同比增长37.18%。

驰诚股份拥有气体检测、防爆声光报警及气体分析等软硬件研发和生产能力,产品适用于电力电子、环保消防、石油石化、化工、燃气、冶金、铁路、矿井、隧道、医药和科研机构等诸多行业领域。今年上半年,驰诚股份营收5910万元,同比增长38.43%;归母净利润1290万元,同比增长6.61%。其上半年毛利率达54.51%。

近年来,郑州高新区在服务科技型中小企业,特别是专精特新企业发展上着墨甚多。其中重要举措就是开展了资本力量1+6系列活动,为解决科技企业融资难题,支持企业科技创新,增加直接融资比重,打造了股权为主的金融供需平台,形成支持企业科技创新的股、资、债、担金融联动组合拳,构建高质量科技金融服务体系,通过资本力量助力郑州高新区千亿级世界一流高科技园区建设。

此外,资本力量1+6系列活动也喜讯不断。在11月份日立信刚刚荣获6000万元融资后,不到一个月,12月20日,科益气体再获河南省中小企业发展基金(有限合伙)3000万元战略投资。

记者 孙庆辉

高新区产城更新起步项目

总投资超4亿元 银发工业园重磅重启

本报讯 12月16日,郑州高新区全面深化改革工作领导小组副组长兼办公室主任周爱荣,赴高新区产城更新启动项目——银发工业园考察调研。高新区产城更新指挥部办公室副主任张忠喜、高新投资控股集团有限公司董事长尹辉等人陪同。

据银发工业园董事长王彪介绍,工业园建设于1994年,总面积42.6亩。园区内企业以生物制药和电子产业为主,入园企业33家,园区存在土地利用率低、生产环境落后等现实问题。拟通过实施工改新型工业用地,开展局部更新,改善园区物理空间,推动产业转型升级。

银发工业园产城更新项目新增固定资产投资超过4亿元,单位土地固定资产投资每亩超过1000万元。预计到2032年合作期末,园区当年总产值突破15亿元,当年实现税收约1.3亿元,累计实现税收近10亿元;预计新增就业人口1000人,引入领军型创新团队1~2个,最终形成数字科技产业为核心的战略新兴产业集群。

周爱荣表示,银发工业园作为

产城更新启动项目,要依托郑州产城更新投资发展公司更新改造经验和产业资源导入能力,确保银发工业园作为产城更新启动项目高效有序推进。

据悉,郑州高新区紧抓国家首创区“创新体制机制和政策先行先试”两个使命、“培育新产业、引领新业态、打造新模式”三大任务要求,契合新常态下城市发展的重要战略,破解城市老工业区衰退问题,先行先试探索“郑州腾笼换业产城更新模式”,拟对创新大道东,化工路北,铁西路、瑞达路西,国槐街、科学大道南围合区域约17.5平方公里老旧城区开展产城更新,其中,银发工业园项目作为起步项目,起着试点示范的作用。

产城更新是高新区实现“十四五”高质量发展的重要工作目标,未来产城更新项目将按照“政府主导+市场化运作”的模式,以一级合作、二级开放、三级赋能的业务体系,致力将更新区域打造成为全国城市更新与产业转型升级的引领示范区。

记者 孙庆辉 通讯员 周琪

“走新”更“走心”

枫杨园区打造5A级营商环境升级版

本报讯 近年来,高新区枫杨园区把营商环境作为推动高质量发展的“一号服务工程”来抓,大力破解企业办事痛点、难点、盼点,围绕“企业满意不满意”,努力打造高效便捷、竞争有序、公平正义、开放包容、风清气正的5A级营商环境升级版。

记者 孙庆辉
通讯员 李静 文/图



“五办五零”新方式为企业发展培育沃土

“‘五办五零’是专人对接‘帮代办’,服务企业‘零距离’;一件事一次办,办事效率‘零延误’;特定事项‘容缺办’,项目入驻‘零障碍’;实

时间卷‘监督办’,化解诉求‘零缺位’;作风整顿‘倒逼办’,不正之风‘零容忍’。”枫杨园区主要负责人说,园区所有企业服务专员一对一开展

“上门服务、专人对接、全程帮办”,对重大项目、重点企业,从建设投产到日常运营实行全程“一站式”和“保姆式”服务。

营商环境好不好“企业体验官”说了算

枫杨园区在企业接待日、服务专员公示牌等畅通企业诉求的基础上,进一步建立了市场主体直接评价营商环境制度,发布《枫杨园区企业问题与诉求常态化征集与营商环境满意度问卷调查》,企业实时填写诉求,并对园区服务进行评价,每个企业、每个行业领域人士都是“营商环境体验官”,对枫杨园区在市场主体保护、市场环境、政策保

障等方面进行监督。

该项制度聚焦市场环境、政务环境、创新环境、人文环境等方面,从“满意”“基本满意”“不满意”3个等次开展营商环境市场主体满意度问卷调查,实时线上线下收集企业经营问题诉求及对园区优化营商环境的意见和建议。

在此基础上,枫杨园区会定期梳理调查问卷,各部门依据统计结果,推进企业

问题诉求回应解决,并结合短板和不足限期整改到位,持续推进园区营商环境不断优化。

该制度实施以来,收集各类问题需求275条,针对政策类共性问题需求,园区组织举办了数场专题政策宣讲会;面对疫苗接种需求,园区成立疫苗接种专班并组织企业有序集中接种,保障生产防疫两不误。

奋战68天,顺利实现±0节点

郑州天健湖互联网产业园(南区)项目迈出高质量发展第一步



本报讯 12月20日,随着郑州天健湖互联网产业园(南区)项目一期地库顶板的浇筑完成,建设团队奋战68天,顺利实现±0节点,圆满完成项目建设的阶段性目标。

该项目位于高新区天健湖畔,高新投控集团致力于

将其打造成中部地区最具影响力的互联网产业示范基地,构建创新驱动与协同发展示范区,为高新区建设“智慧新城”增添活力。项目总建面37万㎡,总投资20.969亿元,以互联网为主导产业,以智慧办公为特色,打造引领产业创新升级、完善区域

功能配套、激发城市创新活力的智慧园区,以及面向全国、具有国际影响力的互联网产业示范基地。未来将形成产业集群优势,引领区域创新生态、构建现代化产业体系。

记者 孙庆辉
通讯员 宋利娟 文/图